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P1 4) El articulo trata acerca de cémo se producen y de qué forma se
arreglan los baches en la Capital Federal.
Supongamos que el bache tipo como el del recorte es de 1 m* de boca

P con una profundidad promedio de 25 cm,
Como se tapan los baches ) )
O Se recuadra @ Se alisan las Nl 2) ccual es el volumen de relleno que se deberia colocar?
el bache paredes laterales capas de 7cm de
concreto asfaltico
y se compacta
CCOMPOSICION DE
CCONCRETO ASFALTICO
80% piedra
ELINE]

20230 cm O sl ecanlies 15% arena b) ¢Qué cantidad de este volumen corresponde a piedra

capas de asfalto silicea

diluido con gasolil 5% asfalto granj_tlca?

$ 17 §$ 60 $35.000 100

Es lo que cuesta el Costo de Es el presupuesto Cuadras
material para tapar un 1 tonelada de para pavimentar pavimentadas
bache de 1 m* asfalto colocado una cuadra durante este afio

c) ¢Qué cantidad serd necesaria de arena?
Clarin del 14/6/98

d) ¢Y de asfalto?

Els) ¢:Cual es el volumen de aire que hay en una carpa de 1,80 m de
ancho por 1,20 m de altura, si su profundidad es de 2 metros?

Con un balde de 5 litros queremos llenar una pecera rectangular
(16) con una base de 30 cm por 23 cm y medio metro de alto, ¢nos
alcanzard con uno solo de dichos baldes?

7

) Para levantar una columna circular de hormigdn se colocaron las

a

de hormigdn hay que preparar para rellenarlo?

maderas de forma tal que la misma tenga un radio de tres
cuartos de metro y una altura de 3 m. ¢Cudntos metros clibicos
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Els Calculé el volurmen de las siguientes cajas:

20 cm 0,80 m

30 cm

50 cm 2,8 dm

35 cm

e ;Cuéntos cubos de 1 cm de arista pueden colocarse en la primera

Si el &rea de labase de la primera caja se duplica y la altura
permanece igual, ¢cudnto seria su volumen?

;Cudnto aumentd con respecto al volumen de la caja original?

¢Cudl es el porcentaje de dicho aumento?

Calculé el volumen de:

a) un cubo de 10 cm de arista.

b) un prisma rectangular de 5 cm de largo, 35 dm de ancho y 89 mm
de alto,

c) un prisma de 56 cm de alto con base pentagonal cuya arista es de
67 mm y 46 mm de apotema,

d) un cilindro cuya base tiene 5,6 hm de didmetro y su altura es de 4 m.

Recorda verificar qee las longitides
estén expresadas en la misma
unidad de medida.

Recorda:

Los cserpos s clasifican en:
Poliedros: cuerpos
1imitados por caras planas. Sus
eleamentos son las caras, las aristas
(borce 1imite e dos caras
anseautivas), y losvérticess. Ellcs
son: prismas, pirdamides.
Redondos: cuerpos
limitados que tienen al menos una
cara no plana. Fllos son: esfera,
cilindro y cono.
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Recorda:
El contenido o capacidad es una
magnitud propia de los cuerpos,
pues la capacidad es la
magnitud del interior de un
recipiente. Pero ésta tiene
intima relacién con el lugar que
ocupa dicho cuerpo en el
espacio, entonces estamos
hablando del volumen.

(frl '

Uno, dos, tres dimensiones...

Repasemos la clasificacién de los elementos de la geometria:

* Los de una dimensién, sdlo tienen largo (longitud): los segmentos,
como parte de una recta, y con ellos calculamos perimetros.

» Los de dos dimensiones, tienen largo y ancho: las figuras, como parte
de un plano. A ellos, ademds, les podemos calcular la medida de su
superficie: el rea.

* 1os de tres dimensiones, que tienen largo, ancho y profundidad: Ios
cuerpos, como parte del espacio. Por supuesto que a éstos les podemos
calcular perimetros y areas, y también su volumen y/o capacidad.

Experiencia
Tomd un prisma y contesta:

* ;Qué longitudes podés medir en tu prisma?

¢En cudnto estimds cadaunade ellas? ......oiiiiii i,

*:Qué superficies podés medir en tu Prisma? « .o v v v v e v e v e e e
cQué forma tiene cada una de SUS CArasS? v v v vttt v e et ennnennn
¢En cudnto estimds cadaunadeellas? . ......ccviiiiiiinn.n.
Recordd, en general cualdquiera sea la forma de las caras, la medida de
la superficie en definitiva se reduce a multiplicar la medida del largo

por la medida del ancho.
a = Largo . Ancho

No olvides que todas las férmulas que analizamos se deducen a partir
de esta multiplicacién, que es nada mas y nada menos que la férmula
para el area del rectangulo.

* Mir4 tu prisma, ¢por qué decimos que sdlo ahora podemos calcular
masa, capacidad y/o volumen? Porque ademas del largo y el ancho,
también tiene profundidad o altura, la que nos da la tercera
dimensién. Sin ella ninguna de las magnitudes anteriores podria
encontrarse.

¢En cudnto estimds la masa de tu prisma en gramos?

¢En cudnto su capacidad, en 1itros? . oo vt ittt i i e e e

¢Y su volumen, en centimetros clbicos? .......coviviiiin.n.

En general, cualdquiera sea la forma de los cuerpos, la medida del
volumen puede calcularse a partir de lamultiplicacién entre la medida
del largo, por la del ancho y por la medida del alto o profundidad:
V = Largo . Ancho . Alto
— T,

O bien: V= &rea de la base . Alto
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